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Süplingen, den 08.06.2018  

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 04.06.2018, von 19:30 Uhr bis  

20:32 Uhr 

 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Annette Koch 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke 

 Herr Horst Buk 

 Herr Egbert Hoppe 

 Herr Maik Rautmann 

 Herr Jens Taege 

 von der Verwaltung 

 Frau Carola Aust 

 Frau Doreen Scherff 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Sven Brack 

 

 Gäste 

 Frau Bärbel Constabel 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Ingolf Butge - entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.04.2018    

4.  Mitteilungen    

5.  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sons-

tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018    

5.1.  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sons-

tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018/1    

5.2.  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Ehrenamt oder zu sons-

tiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädigungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018/2    

6.  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben über die Benutzung sowie die Erhebung 

von Entgelten für die Benutzung des Alsteinklubs in der KulturFabrik, der Jugendherberge sowie der 

kommunalen Sportstätten und Schulen 

Vorlage: 374-(VI.)/2018    

7.  Anfragen und Anregungen    

8.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.04.2018    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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 I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Annette Koch eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 anwesenden Mitgliedern des Ortschaftsrates fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Frau Koch stellt den Antrag, den TOP 6 – Mitteilungen vorzuziehen und unter TOP 4 zu behandeln. Frau Täger 

und Herr Evert möchten unter dem TOP Mitteilungen dem Ortschaftsrat die Baumaßnahme der Ortsdurchfahrt 

vorstellen. So können beide nach der Vorstellung und nach Beantwortung aller Fragen die Sitzung verlassen, 

erklärt Frau Koch. 

 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Verschiebung des Tagesordnungspunktes Mitteilung. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

23.04.2018   

 

Einwendungen liegen nicht vor, somit hat der öffentliche Teil der Niederschrift Bestand. 

 

zu TOP  4  Mitteilungen   

 

A. 

Frau Täger vom Ingenieurbüro MUTING aus Magdeburg und Herr Evert von der Landesstraßenbaubehörde 

(LSBB), Verantwortlicher seitens des Amtes für diese Maßnahmen, erklären den Mitgliedern das Bauvorhaben. 

 

Geplant ist, die Ortsdurchfahrt L42 grundhaft auszubauen, d.h. die Straße wird bis zu 65 cm ausgekoffert und ein 

neuer Aufbau in Asphaltbauweise, mit einer Breite von 7 Meter und beidseitiger Bordanlage in Gosse, ist vorge-

sehen.  

 

Die Maßnahme wurde in drei Bauabschnitte aufgeteilt. 

1. BA: Ortseingang von Bodendorf bis zur Kreuzung, 2. BA: der Kreuzungsbereich und 3. BA: vom Kreuzungs-

bereich bis Ortsausgang in Richtung Haldensleben. 

 

Der erste Abschnitt soll zu den Sommerferien, bis 08.08.2018 erfolgen, der zweite Abschnitt, bis 14.09. und 

Bauende soll Mitte November sein. 

Im Zuge der Maßnahme sollen die Bushaltestellen barrierefrei gestaltet werden, im Bereich der Feuerwehr sollen 

noch 5 Parkplätze geschaffen werden. Hier werden keine zusätzlichen Parkflächen geschaffen, informiert Herr 

Brack. Man müsse aber von den vorhandenen Parkflächen im Zuge der Vergrößerung des Kreuzungsbereiches, 

einige entfernen! 

 

Die Zufahrten der Grundstücke sollen für die Eigentümer von der Baufirma gewährleitstet werden, sichert Herr 

Evert auf Nachfrage zu. 

 

Die Nebenanlagen werden nicht angefasst, nur die Borde sollen angepasst werden, so Frau Täger. 

Gleichzeitig will die Telekom ihr Breitband verlegen, der Abwasserverband will die Druckrohrleitung verlän-

gern, um diese an das Pumpwerk bei der Heinrichshöhe anzubinden und Heidewasser GmbH möchte seine 

schadhaften Armaturen ausbessern, so Frau Täger. 

 

Herr Evert führt aus, dass bei der Planung des straßenbegleitenden Radweges von Süplingen nach Haldensleben 

es denkbar wäre, eine Überquerungshilfe am Ortseingang für die Radfahrer einzubauen, diese sei vergleichbar 

mit einer Schikane.  

Weiterhin erklärt er, dass es Kritiker aus Haldensleben gebe, die den straßenbegleitenden Radweg von Haldens-

leben nach Süplingen nicht befürworten. Die Mitglieder des Ortschaftsrates halten an dem straßenbegleitenden 

Radweg fest. Der Streckenabschnitt, Süplingen - Haldensleben soll dann auf 8 Meter ausgebaut werden, plus der 

Breite des Radweges, ergänzt Herr Evert. 
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Zu dem Bauabschnitt, der die Kreuzung betrifft, sind die Mitglieder sich einig, dass die Straßenbreite im Kur-

venbereich der K1652/ Einmündung Grundweg für den Umleitungsverkehr nicht ausreiche. Das liege in der 

Zuständigkeit des Landkreises, so Herr Brack. 

 

Die Ersatzpflanzungen für die weggenommenen Bäume zwischen Süplingen und Bodendorf, werden jetzt ge-

pflanzt, allerdings nicht straßenbegleitend, erklärt Herr Evert auf Nachfrage von Frau Gerwien.  

_______________________________ 

 

B. 

Frau Gerwien teilt auf  Nachfrage von Frau Koch aus der letzten Sitzung mit, dass das Grundstück neben dem 

Altenhäuserweg 10 nicht der Stadt gehöre 

 

C. 

Die Papierkörbe sind bestellt und werden in baldiger Zeit vom Bauamt montiert, erklärt Herr Brack. 

 

D. 

Frau Bortfeldt hatte in der Einwohnerfragestunde angeregt, dass der Stichweg an ihrer Grundstücksgrenze von 

der Kehrmaschine nicht gereinigt werde. Dies sei so korrekt, da der Fahrer mit dem Fahrgestell nicht in den 

Stichweg fahren kann. Deshalb werde die Straßenreinigungsgebühr nur für die Frontmeter am Wendehammer 

berechnet, so die Mitteilung vom Stadthof. 

 

E. 

Herr Schultka (RBB) wird in der 25. KW die Einfahrt von Frau Wiebke Bönisch-Ahrendt nutzen, um die Ge-

schwindigkeiten der Fahrzeuge aus Haldensleben kommend mit der Laserpistole zu messen.  

 

F. 

Frau Bönisch-Ahrendt hatte die Stellung des Blitzerfahrzeuges hinter der Zufahrt zum Krankenhaus verwundet, 

da augenscheinlich keine 200 Meter gerade Strecke zu erkennen war. Hierzu teilt die Stadtwache mit, dass eine 

gerade Strecke von 30 Metern benötigt werde und diese in Süplingen (Einfahrt Haldensleber Str. 15) nicht ein-

gehalten werden könne.  

 

G. 

Frau Koch erklärt, dass die Eröffnung des Spielplatzes sich verzögern könnte. Grund hierfür sei, dass Holz der 

Spielgeräte habe angefangen zu harzen und könne so nicht freigegeben werden. Frau Wiegmann habe ihr aber 

zugesichert, dass die zuständige Baufirma das Holz abschleifen wolle und somit das Problem schnellstens gelöst 

werden sollte. 

 

H. 

Die Wegebaumaßnahmen auf dem Friedhof in Süplingen sollen am 05. Juni beginnen, informiert Frau Gerwien. 

 

zu TOP  5  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Eh-

renamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädi-

gungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018   

 

Frau Aust erläutert die vorliegende Beschlussvorlage, einschließlich der Änderungsanträge unter TOP 5.1 und 

5.2. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage BV 363-(VI)/2018 einschließlich der Änderungsanträge BV 363-

(VI.)/2018/1 und BV 363 (VI.)/2018/2 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  5.1  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Eh-

renamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädi-

gungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018/1   

 

Zur Kenntnis genommen. 
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zu TOP  5.2  2. Satzung zur Änderung der Satzung über die Aufwandsentschädigung für in ein Eh-

renamt oder zu sonstiger ehrenamtlicher Tätigkeit Berufene (Aufwandsentschädi-

gungssatzung) 

Vorlage: 363-(VI.)/2018/2   

 

Zur Kenntnis genommen. 

 

zu TOP  6  1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben über die Benutzung so-

wie die Erhebung von Entgelten für die Benutzung des Alsteinklubs in der KulturFab-

rik, der Jugendherberge sowie der kommunalen Sportstätten und Schulen 

Vorlage: 374-(VI.)/2018   

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage BV 374-(VI.)/2018 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

Frau Koch merkt an, dass die Mieter der Wohneinheit Gartenweg 12, über die deren gehörenden Stellplätze von 

der WoBau nicht informiert worden sind. Weiterhin erklärt Frau Koch, dass diese Stellplätze nicht Bestandteil 

der Mietverträge sind, zumindest sei ihr das von einer Mieterin bekannt. 

 

zu TOP  8  Einwohnerfragestunde   

Es werden keine Fragen gestellt. 

 

Frau Koch schließt um 20:19 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

gez. 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

 

 

gez. 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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